
Niederschrift Nr. 38 
 
über die öffentliche Gemeinderatssitzung am 21. Juli 2022 
 
 
Beginn: 19:00Uhr  Ende: 20:15 Uhr 
 
 
Sitzungsort:   Sitzungssaal Rathaus Ballrechten-Dottingen  
 
Anwesend: 
 
1. Vorsitzender:  Bürgermeister Patrick Becker 
 
2.   Gemeinderäte: Barbara Burgert, Wolfgang Spranger, Matthias Seywald, 

Beate Jacob, Thomas Ritzenthaler, Udo Hagemeister, Timo 
Löffler, Jürgen Löffler 

 
 

3. Verwaltungs- 
 Bedienstete: Hauptamtsleiterin Ines Häring 
  Susanne Hofmann als Schriftführerin 
   
     
  
Die Sitzung wurde vom Vorsitzenden mit der Feststellung eröffnet, dass die Gemeinde-
räte durch Einladung vom 18.07.2022 ordnungsgemäß einberufen worden sind.  
Die Tagesordnung wurde am 18.07.2022 ortsüblich bekannt gemacht. 
  
 
Es fehlten entschuldigt: Tanja Bohn, Dr. Isabel Kaltenbach 
unentschuldigt fehlten: niemand 
 
 
Der Gemeinderat ist beschlussfähig, weil neun Mitglieder anwesend sind. 

 
 

Als Urkundspersonen wurden ernannt: Beate Jacob, Matthias Seywald 
Pressevertreter:             Frau Ruh (Badische Zeitung) 
                   
    
      
Anwesende Bürger:  2 
 
Gäste:   zu TOP 2 Fa. Ystral (H. Manke, Fr. Tursi, H. Kindler) 
    
 
 
Hierauf wurde in die Beratung eingetreten und Folgendes beschlossen: 
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TOP 1 Anliegen und Anfragen der Bürgerschaft 
 
Keine. 

 
 

TOP 2 Bauantrag der Firma Ystral zum Abbruch eines bestehenden Betriebs-
gebäudes und Neubau einer Montagehalle mit Sozialbereich und Au-
ßenanlage, Untermatten 4 

 
Frau Tursi, Herr Manke und Herr Kindler erläutern das Bauprojekt. 
 
Der Gemeinderat erteilt einstimmig das Einvernehmen zum Abbruch des bestehenden 
Betriebsgebäudes und Neubau einer Montagehalle mit Sozialbereich und Außenanlage 
auf den Flst. 3029 und 3030 (Dottingen). Den erforderlichen Abweichungen und Befrei-
ungen wird zugestimmt.  
 

 
TOP 3 Auftragsvergaben der Kanalsanierung 2022 

a) Renovierung von Haltungen 
b) Reparatur von Haltungen und Schächten 
 

Frau Häring erläutert die Sitzungsvorlage. 
 

a) Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Renovierung von Haltungen zu ei-
nem Angebotspreis von 149.456,50 € (brutto) an die Firma Jeschke Umwelttech-
nik GmbH, Helmholtzstraße 1c, 76297 Sutensee zu vergeben. 
 

b) Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Reparatur von Haltungen und 
Schächten zu einem Angebotspreis von 113.256,70 € (brutto) an die Firma Je-
schke Umwelttechnik GmbH, Helmholtzstraße 1c, 76297 Sutensee zu vergeben. 
 
 

TOP 4 Auftragsvergabe der Schachtdeckelregulierung 
 
Frau Häring erläutert die Sitzungsvorlage. 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Regulierung von Schachtdeckeln zum An-
gebotspreis von 10.700,48 € (brutto) an die Firma HV Kommunaltechnik GmbH, Buch-
äckerring 12, 74906 Bad Rappenau zu vergeben. 
 
 
TOP 5 Auftragsvergabe zur Sanierung Kleinspielfeld Kunstrasenplatz 
 
Frau Häring erläutert die Sitzungsvorlage. 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die ausgeschriebene Sanierung Kleinspielfeld 
Kunstrasenplatz auf der Sportanlage des SV Ballrechten-Dottingen – Einbau eines 

Kunstrasenflors wird an die Firma RIEVO Tennis‐ und Sportplatzbau GmbH, zur Ange-
botssumme von 11.342,37 €, brutto zu vergeben. 
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TOP 6 Verschiedenes und Informationen der Verwaltung 
 
6.1. Bauanträge 
Frau Häring gibt folgende Anträge bekannt. Da sie sich an den Bebauungsplan halten 
und keine Befreiungen beantragt sind, muss keine Abstimmung erfolgen: 

- Neubau eines Einfamilienhauses mit Carport, Holzweg IV 
- Neubau eines Einfamilienhauses mit Garage, Neumatten 
- Neubau eines Gastronomiegebäudes mit Betriebswohnung, Untermatten 34 

 
6.2. ED-Netze 
In der September Sitzung soll ein Vertreter der ED Netze informieren wg. der Sinnhaf-
tigkeit der Abschaltung der Straßenbeleuchtung und der PV-Anlage Kindergarten. 
 
6.3. PV-Kampagne 
Ab September werden an drei Abenden (bis Oktober) Informationsveranstaltungen über 
PV-Anlagen stattfinden incl. Besichtigung von Anlagen im Ort. Dies ist eine Kampagne 
des LRA, in Ballrechten-Dottingen wird gestartet.  
 
6.4 Unterführung 
Die Unterführung ist gestrichen und dann von Kiga und Schule gestaltet worden. Sieht 
jetzt sehr viel freundlicher aus. Die Straßenmeisterei wird nächstes Jahr die Umgebung 
der Unterführung bearbeiten. 
 
6.5. Unkraut 
Der Bauhof hat Maschinen zur Unkrautbekämpfung getestet. Verbrennen mit heißer Luft 
oder mit Strom. 
 
6.6. Weinstr. 
Nach Abschluss der Bauarbeiten wird die Weinstr. etwas enger sein. 
 
6.7. Jubiläum 
Am Wochenende 9.-11.9. findet das Jubiläum statt. Die Partnerstadt Beerheide wird an 
diesem Wochenende auch anwesend sein. Besuch der LGS.  
 
6.8. Bürgerstiftung 
Die Bürgerstiftung hat eine sehr gelungene Veranstaltung mit General Zorn initiiert. 
 
 
TOP 7 Anträge und Anfragen aus dem Gemeinderat 
 
Ein Landwirtschaftsbetrieb möchte umsiedeln. H. Thiele prüft die Möglichkeit eines BP 
für die gewünschte Fläche. Der Antragsteller hat minimal und maximale Anforderungen 
eingereicht.  
 
 
TOP 8 Anliegen und Anfragen der Bürgerschaft 

 
Keine. 
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__________________________  __________________________ 
Patrick Becker    Susanne Hofmann 
Bürgermeister 
 
 
 
 
________________________  __________________________ 
Gemeinderätin Beate Jacob  Gemeinderat Matthias Seywald 


